



Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento

SGCAM - Sistema de Gestão de Câmaras Setoriais e Temáticas - 1.0

Gabinete do Ministro

ACST - Assessoria de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas

Memória de reunião

Dados da Reunião

Câmara:	Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Carne Bovina				
Título:	Reunião Ordinária N. 51				
Local:	Sala de Reuniões do 2º Andar, nº 250 - Ed. Sede do MAPA - Brasília/DF				
Data da reunião:	31/07/2018	Hora de início:	14:00	Hora de encerramento:	17:00

Pauta da Reunião

14:00 - Abertura da 51ª Reunião Ordinária, pelo Presidente da Câmara Setorial, Sebastião Guedes e aprovação da memória da reunião anterior

14:05 - Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara

- Próxima reunião ano 2018 (06.12) – confirmar

- Solicitação de nova entidade para compor à Câmara (FEBRAC)

- Assuntos tratados entre a reunião anterior e esta (Consulta Pública - Portaria nº 62/2018, Regulamento Técnico Abate Humanitário; Consulta Pública - Portaria nº 75/2018, IN Microbiologia em Carcaças; Consulta Pública - Portaria nº 162/2018, Instrução Normativa que altera Regulamento Técnico Sistemas Orgânicos de Produção; Consulta Pública CAMEX - Proposta de Resolução Boas Práticas Regulatórias no Comércio Exterior; Eventual posicionamento do DIPOA sobre Proposta para rotulagem de cortes da carne bovina.

14:15 - Aftosa-Banco de Antígenos e de Reserva de Vacina: desejo do Paraná e fundos indenizatórios e proposta de criação do GT para tratar o tema - CNPC/Presidente da Câmara Setorial

14:40 - Estado da arte das ações desenvolvidas no âmbito do Plano Estratégico 2017-2026 do PNEFA (conclusões das reuniões das regiões IV e V do PNEFA realizadas em junho) - DSA/SDA/MAPA, Heitor Medeiros

15:10 - O Portfolio Agro+ Investimentos – SRI/MAPA, Reinaldo Vergara

15:30 - Visão 2030: O Futuro da Agricultura Brasileira - EMBRAPA, Jefferson Costa

16:00 - FUNRURAL - Status e evolução sobre o assunto - ABEG, Gil Reis

16:15 - Apresentação da evolução das ações em desenvolvimento pelo GT Pastagens”, coordenado pela Dra. Valéria Pacheco Batista da EMBRAPA

16:30 - Assuntos Gerais

- Sugestão para maior representatividade futura da pecuária de corte na CSCBOV - Presidente.

- Proposta de criação de grupo WhatsApp com os membros da Câmara Setorial

- Javalis – internacionalização do tema no CVP (Comitê Veterinário Permanente do Mercosul) – Presidente da Câmara Setorial

- Proposta de documento contendo as principais prioridades do segmento da Carne Bovina, a ser apresentado ao futuro Ministro da Agricultura no novo governo, a partir de janeiro de 2019



Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento

SGCAM - Sistema de Gestão de Câmaras Setoriais e Temáticas - 1.0

Gabinete do Ministro

ACST - Assessoria de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas

Memória de reunião

17:00 - Encerramento

Lista de Participantes

	Nome	Entidade	Frq	Assinatura
1	FRANCISCO DE ASSIS MESQUITA FACUNDO		PR	
2	KEPLER EUCLIDES FILHO		PR	
3	DANIELA FIRMINO SANTANA AMARAL	ACST/MAPA	PR	
4	GIL MARCOS DE OLIVEIRA REIS	ABEG	PR	
5	CARLOS ROGERIO FRANCO FIGUEIREDO	ABIEC	PR	
6	PAULO SÉRGIO MUSTEFAGA	ABRAFRIGO	PR	
7	ALEXANDRE SEABRA RESENDE	ABRAS	PR	
8	BRUNO DE JESUS ANDRADE	ASSOCON	PR	
9	DANIELLA RODRIGUES DA COSTA	BB	PR	
10	ANTONIO PITANGUI DE SALVO	CNA	PR	
11	RICARDO RAMOS DE MELLO NISSEN	CNA	PR	
12	KEPLER EUCLIDES FILHO	EMBRAPA	PR	
13	FERNANDO ANTONIO ARAUJO CAMPOS	EMBRAPA	PR	
14	MAURICIO NEGREIROS VELLOSO	FAEG	PR	
15	PEDRO HENRIQUE PEÇANHA DI MARTINO FERREIRA	GS1 Brasil	PR	
16	GUILHERME LINARES NOLASCO	IMAC	PR	
17	ANDRÉ LUIZ RIBEIRO DE OLIVEIRA	MDIC	PR	
18	DAIANE RAMON DE ALCÂNTARA	MF	PR	
19	JOSE CARLOS PIRES	SEAPI/RS	PR	
20	EMILIO CARLOS SALANI	SINDAN	PR	
21	PAULO HENRIQUE PEDROZA E SILVA	SINDAN	PR	
22	CARLOS ALBERTO PEREIRA DE ALBUQUERQUE	SINDIRAÇÕES	PR	
23	TERESA CRISTINA VENDRAMINI	SRB	PR	
24	RICARDO MAGALHÃES LUZ	ASBRAER	PR	
25	ADOLPHO VAZ DE LIMA FILHO	CEF	PR	
26	PLINIO LOPES	DSA/SDA/MAPA	CO	
27	GUILHERME MARQUES	DSA/SDA/MAPA	CO	
28	HEITOR MEDEIROS	DSA/SDA/MAPA	CO	
29	JOSEMAR JUNIOR	BMJ	CO	
30	ERIVANIA CARMELO DE ALMEIDA	CFMV	CO	
31	KARLANY CHAVES	CNA	CO	
32	RICARDO PAMPLONA	DFIP/SDA/MAPA	CO	
33	JEFFERSON COSTA	EMBRAPA	CO	
34	JOAO CLAUDIO SOUZA	SPA/MAPA	CO	
35	REINALDO VERGARA	SRI/MAPA	CO	

PR - presente / CO - convidado

Desenvolvimento



Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento

SGCAM - Sistema de Gestão de Câmaras Setoriais e Temáticas - 1.0

Gabinete do Ministro

ACST - Assessoria de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas

Memória de reunião

Ocorreu a leitura da ata:	Sim
---------------------------	-----

Desenvolvimento

14:00 - Abertura da 51ª Reunião Ordinária, pelo Presidente da Câmara Setorial e aprovação da memória da reunião anterior: às quatorze horas do dia trinta e um de julho de 2018, na sala de reuniões do segundo andar do Edifício Sede do MAPA, em Brasília-DF, foi aberta pelo Secretário da Câmara, o Senhor Francisco Facundo, a quinquagésima primeira Reunião Ordinária deste Colegiado. Na oportunidade, o Secretário comunicou que acabara de receber uma ligação do Presidente Sebastião Guedes, informando impossibilidade de participar deste encontro, por recomendação médica, mas que não se trata de nada grave. Consequente, Francisco Facundo esclareceu que o Regimento Interno que rege as Câmaras Setoriais e Temáticas solicita que na ausência do Presidente da Câmara seja escolhido entre os presentes um de seus membros para presidir a referida reunião. Após as explicações do Secretário, foi indicado o representante da EMBRAPA, Senhor Kepler Euclides Filho e Consultor da Câmara, para presidir esta reunião. Na sequência, o Presidente da reunião colocou em apreciação a **memória da reunião anterior, a qual foi aprovada** pelos membros e assinada pelos presentes ao referido encontro. O Secretário, também, justificou a ausência do representante da FAMASUL, Horácio Tinoco.

14:05 - Avisos e informações da Presidência e Secretaria da Câmara: o Secretário da Câmara, Sr. Francisco Facundo, apresentou os informes da Secretaria, quais sejam: **Próxima reunião ano 2018 (06.12):** 52ª Reunião Ordinária, dia 06 de dezembro, em Brasília, prevista às 14h. **Solicitação de nova entidade para compor à Câmara (FEBRAC):** Francisco Facundo apresentou pedido da Federação Brasileira das Associações de Criadores de Animais de Raça – FEBRAC para participar da composição deste Fórum Consultivo, informando sobre a indisponibilidade de vaga para abrigar novas entidades, considerando que, atualmente, todos os assentos regimentais (25 membros efetivos e 05 convidados especiais) estão preenchidos, sugerindo que, em face ao exposto, pode-se franquear a participação da solicitante nas reuniões deste colegiado, na condição de ouvinte, tendo a sugestão sido aceita pelo plenário. **Assuntos tratados entre a reunião anterior e esta: Consultas Públicas enviadas aos membros da Câmara Setorial, solicitando contribuições: Portaria nº 62/2018, DOU dia 18.05** (prazo 30 dias), Regulamento Técnico Abate Humanitário foi enviada aos membros da Câmara Setorial em 23.05 e não houve contribuição da CS. **Portaria nº 162/2018, DOU dia 25.06** (prazo 60 dias), Instrução Normativa que altera Regulamento Técnico dos Sistemas Orgânicos de Produção foi enviada aos membros da câmara Setorial em 27.06 e o prazo para contribuições será até 24.08. **Portaria nº 75/2018 (DOU 13.07) - Consulta Pública - IN Controle de Microbiologia em Carcaças** (prazo 60 dias), enviada aos membros da CS dia 17.07, para conhecimento e possíveis contribuições. O prazo para contribuições será até 06.08. Carlos Franco representante da ABIEC será o responsável pela consolidação das sugestões e inserção no sistema indicado na Consulta Pública. **Proposta de Resolução CAMEX (DOU 05.06) – Boas Práticas Regulatórias no Comércio Exterior** (prazo 60 dias), foi encaminhada dia 21.06 para conhecimento e sugestão dos membros da Câmara Setorial. O prazo para contribuições será até 06.08. **Eventual posicionamento do DIPOA sobre a Proposta de Rotulagem de Cortes da Carne Bovina:** não houve resposta do Departamento até o presente momento.

14:15 - Aftosa-Banco de Antígenos e de Reserva de Vacina: desejo do Paraná e fundos indenizatórios e proposta de criação do GT para tratar o tema - CNPC/Presidente da Câmara Setorial: o representante da ABRAFRIGO, Paulo Mustefaga, atendendo pedido do Presidente da Câmara, Sebastião Guedes, que não pôde estar presente, fez a leitura da apresentação relacionada ao tema. Informou que o Brasil possui um rebanho com 220 milhões de bovinos e por esse motivo deve



Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento

SGCAM - Sistema de Gestão de Câmaras Setoriais e Temáticas - 1.0

Gabinete do Ministro

ACST - Assessoria de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas

Memória de reunião

possuir banco próprio de antígenos e de vacinas contra aftosa. Disse que o Brasil possui indústrias com tecnologia e capacidade adequada para atendimento a esse banco, o qual também poderá ser consolidado com a presença de sócios internacionais. Esclareceu que ainda não há previsão de como será realizado o financiamento e se o mesmo será público, privado ou com a presença de ambos. Caso seja privado, o banco poderá contar com o auxílio financeiro das seguintes entidades: CNA, ABIEC, ABRAFRIGO, ABPA e SINDAN (conforme sugerido na apresentação). Mustefaga salienta que o Presidente Guedes propõe que para tratar o tema seja constituído um Grupo de Trabalho (GT), com a participação do MAPA, PANAFTOSA, CNA, CNPC e FABRICANTES, com objetivo de definir parâmetros finais, sejam estes: manipulação de antígenos continentais e/ou de fora; quantitativos de doses, tipo, concentrados e prontas; limitar números de membros/entidade; definir prazo de validade de concentrados e vacinas; apresentar localização do banco e controle e definir mecanismos para aquisição de vacinas, sendo que o grupo deve apresentar proposta para ser confirmada pelas classes produtoras e oficializada pelo MAPA. Finalizando suas explicações, informou que o Banco de antígenos e de reserva de vacinas será supervisionado pelo PANAFTOSA. **Decisão:** foi constituído Grupo de Trabalho (GT), sob a coordenação do Presidente, o Senhor Sebastiao Guedes, para tratar do tema. o GT será composto pelas seguintes entidades e respectivos representantes: ABRAFRIGO, Paulo Mustefaga; CNA, Ricardo Nissen; CNPC, Sebastião Guedes; PANAFTOSA (a ser indicado); DFIP/SDA/MAPA, Ricardo Pamplona; SDA/DSA/MAPA, Guilherme Marques. **Encaminhamento:** ficou definido que a primeira reunião do referido GT será realizada dia 28.10.2018.

14:40 - Estado da arte das ações desenvolvidas no âmbito do Plano Estratégico 2017-2026 do PNEFA (conclusões das reuniões das regiões IV e V do PNEFA realizadas em junho) - DSA/SDA/MAPA, Heitor Medeiros: o Diretor do Departamento de Saúde Animal - DSA/SDA, o Senhor Guilherme Marques, fez breve relato para harmonização das informações referente à sanidade entre todos deste Colegiado. Disse que após sessenta anos de processos de vigilância e vacinação o Brasil passará a novo patamar de sanidade, enfatizando que o maior aliado é a informação e é necessário que todos os interessados estejam cientes do novo processo. Por fim, realizou a distribuição de informativo relacionado ao aplicativo gratuito “Saúde Animal”, que o Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento (Mapa) disponibilizou para veterinários, criadores e pessoas interessadas em saúde e bem-estar animal. Consequente, Plínio Lopes, representante do DSA/SDA/MAPA, iniciou a apresentação relacionada ao Plano Estratégico 2017-2026 do PNEFA e as conclusões das reuniões das regiões IV e V, que foram realizadas em junho. Informou que no primeiro semestre deste ano foi concluída a etapa de reuniões dos blocos, que são preparatórias para a transição de país livre de aftosa com vacinação, para país livre de aftosa sem vacinação. O MAPA realizou investimento em torno de R\$250 mil reais para o cumprimento dessas reuniões e deixou claro que esse não é o custo total, mas apenas os primeiros gastos do MAPA. Salientou que a troca de informações entre o setor público e privado está deficitária e o MAPA promoverá ações para otimiza-la. Citou que mais de cinquenta por cento das ações estão dentro do normal para a promoção do processo. Informou que há ainda um conjunto de reuniões, dentro dos Departamentos Oficiais e junto ao público alvo, a serem realizadas e algumas serão no mês de setembro, em Brasília. Após a realização dessa nova rodada de reuniões dos blocos, será apresentada avaliação do Plano e revisão, caso haja necessidade. Um dos itens de compromisso é realizar a comunicação plena das ações, através de plataforma sistematizada. Solicitou a todos que realizem o cadastramento para acesso à plataforma. Sobre as auditorias realizadas o ano passado, o balanço geral foi positivo, sendo as inadequações corrigidas. Houve ainda pedido de antecipação de cronograma pelo Paraná, o qual foi verificado e a solicitação atendida. Rio Grande do Sul também apresentou propositura de antecipação, contudo houve solicitação pelo Serviço Veterinário Oficial que aguardasse o momento oportuno. As



Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento

SGCAM - Sistema de Gestão de Câmaras Setoriais e Temáticas - 1.0

Gabinete do Ministro

ACST - Assessoria de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas

Memória de reunião

análises de risco estão sendo tratadas pela USP e pela UFRGS e a metodologia considerada será a de guia técnica da PANAFTOSA. Finalizando a apresentação, relatou os requisitos considerados para a tramitação do BANVACO que são as seguintes: informação ao Panaftosa sobre a regulamentação e composição da Comissão Técnica de Gestão de Riscos Biológicos e Biossegurança – CTGRB do Brasil; indicação de representantes do Brasil para compor a Comissão Regional de Gestão de Risco Biológico e Biossegurança-PANAFTOSA; consultas jurídicas e técnicas internas, ao Ministério das Relações Exteriores e à Agência Brasileira de Cooperação; ajustes no Convênio Constitutivo do BANVACO e tramitações administrativas. Guilherme Marques ainda apresentou informações relacionadas ao Projeto Venezuela por se tratar da área norte da região andina, onde foi firmado Acordo que estabelece prioridade para erradicar os nichos de febre aftosa, ainda existentes, acrescentando que a Venezuela já recebeu uma missão coordenada pelo PANAFTOSA para a contribuição dos países membros na erradicação desses nichos em sua região territorial.

15:10 - O Portfolio Agro+ Investimentos – SRI/MAPA, Reinaldo Vergara: o representante da SRI/MAPA realizou apresentação sobre o tema. Disse que esse portfolio cria estímulos para atração de investimentos externos e foi estabelecido a partir do Programa Agro+, lançado pelo Ministro Blairo Maggi, sendo o objetivo do Agro + buscar aumentar a eficiência do agronegócio brasileiro, a partir da simplificação de processos e melhoria do fluxo de informações, refletindo no aumento da participação do Brasil no mercado internacional. Reinaldo Vergara informou ainda que o agronegócio brasileiro tem potencial tecnológico e de produção para ofertar aos investimentos externos, e com esse propósito, o MAPA através da SRI/MAPA organiza portfolio negocial do agronegócio brasileiro para tratativas com possíveis investidores externos. Salientou que o Brasil possui excelentes condições de cultivo e que no ponto de vista negocial o Brasil é uma opção amigável e segura aos investidores financeiros, pois possibilita o respeito aos contratos e à propriedade privada; a entrada livre de capital estrangeiro com tratamento igualitário ao capital doméstico; legislação brasileira que permite aquisições e fusões de empresas e a existência de mercado financeiro onde investimentos indiretos também podem ser realizados. O palestrante informou que o Agro+ Investimentos busca envolver a governança estadual e municipal e os agentes de mercado na identificação das mais variadas oportunidades de investimento no agronegócio, aproveitando assim todo o potencial de cada região. Por fim, disse que o Agro+ Investimentos divulgará esse grande banco de oportunidades a potenciais investidores estrangeiros em feiras, congressos e outros eventos, tanto no Brasil quanto no exterior. Reinaldo Vergara apresentou a agenda das rodadas de negócios que serão realizadas em 2018 com eventos nacionais e internacionais e explicou as prerrogativas do formulário para cadastro de interessados no portfólio de investimentos. As informações relacionadas ao tema estão presentes no endereço eletrônico: <http://www.agricultura.gov.br/assuntos/relacoes-internacionais/agro-mais-investimentos/investimentosportfolio>

15:30 - Visão 2030: O Futuro da Agricultura Brasileira - EMBRAPA, Jefferson Costa: o representante da Embrapa, o Senhor Jefferson Costa, apresentou ao plenário o estudo: Visão 2030 do Sistema Agropensa da Embrapa. Disse que o Sistema Agropensa da Embrapa vem trabalhando há anos com a análise e a projeção de cenários sobre a evolução e o futuro da agropecuária no Brasil e no mundo e tem por objetivo identificar eventos futuros, por meio da interpretação de sinais e tendências obtidos no presente e utilizar informações antecipatórias criando oportunidades para o Agronegócio e reduzindo riscos e incertezas. Salientou que esse estudo oferece bases para o planejamento estratégico das organizações públicas e privadas de ciência, tecnologia e inovação. Enfatizou que o documento traz perspectivas e os principais desafios científicos, tecnológicos e organizacionais, baseados em análises do



Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento

SGCAM - Sistema de Gestão de Câmaras Setoriais e Temáticas - 1.0

Gabinete do Ministro

ACST - Assessoria de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas

Memória de reunião

ambiente interno e externo, nacional e internacional, sendo um dos destaques a identificação de sete megatendências, sendo estas: Mudanças Socioeconômicas e Espaciais na Agricultura; Intensificação e Sustentabilidade dos Sistemas de Produção Agrícolas; Mudança do Clima; Riscos na Agricultura; Agregação de Valor nas Cadeias Produtivas Agrícolas; Protagonismo dos Consumidores; e Convergência Tecnológica e de Conhecimentos na Agricultura. Informou que o estudo explora aspectos relacionados a cada uma das megatendências e sugere desafios e oportunidades. Finalizou sua apresentação, enaltecendo que para chegar à identificação das sete megatendências, usou-se de base os sinais e tendências apontados por diferentes setores da sociedade, incluindo atores das cadeias produtivas agrícolas, segmentos da iniciativa privada, do terceiro setor e de outras organizações públicas. As informações relacionadas ao tema estão presentes no endereço eletrônico: <https://www.embrapa.br/visao/o-futuro-da-agricultura-brasileira>

16:00 - FUNRURAL - Status e evolução sobre o assunto - ABEG, Gil Reis: o representante da ABEG, Senhor Gil Reis, solicitou inversão de pauta devido a saída antecipada do Senhor Cyro Pena, representante da FAESP. Disse que um dos interesses do representante da FAESP é em relação ao posicionamento da Câmara sobre o FUNRURAL. Apresentou relato sobre a evolução do FUNRURAL. Informou que boa parte dessa dívida poderá findar em não pagamento. Esclareceu que o Refis do FUNRURAL estabelecido pela Lei 13.606/18 consolida alterações sobre o Funrural e ainda instituiu o Programa de Regularização Tributária Rural (PRR). Enfatizou que há dois Projetos de Lei na Câmara Federal que prevê alteração da Lei 13.606/18, para que não haja esse passivo. Relacionados aos PL's solicitou apoio de todos.

16:15 - Apresentação da evolução das ações em desenvolvimento pelo GT Pastagens”, coordenado pela Dra. Valéria Pacheco Batista da EMBRAPA: o Secretário da Câmara anunciou a presença do Senhor Joao Claudio Souza, representante da SPA/MAPA, que traz informações sobre o pleito feito por este colegiado, para a incorporação da recuperação de pastagens no Plano ABC. O Senhor Joao Claudio iniciou informando que no Programa ABC já existe previsão para essa finalidade, acrescentando que o Programa pode ser utilizado como custeio associado ao processo de investimento, com margem em torno de 30% durante a fase de implantação e somente no processo de investimento. O Presidente da reunião contra argumentou, dizendo que se tem conhecimento disso, porém o que se pretende é incluir no Plano ABC algo específico que contemple as questões de manutenção de pastagens, além do custeio para implantação. Citou que a recuperação de pastagens é um processo importante e longo e por isso a importância de se contemplar essa possibilidade no Plano ABC. João Cláudio informou que em relação ao crédito rural não há passivos relacionados ao financiamento do setor pecuário. Finalizou sua apresentação esclarecendo que caso o setor queira proporcionar visibilidade relacionada ao manejo, poderá contar com as formas apresentadas para o pleito. O Presidente esclareceu que as políticas de gestão financeira poderão melhorar o manejo de pastagens, observando que o GT Pastagens vem trabalhando em duas frentes: uma coordenada pelo MAPA e outra coordenada pela Embrapa. A frente de responsabilidade do MAPA corroborou para a incorporação dos dados do CAR no Projeto. Contudo, após essa incorporação não foi possível identificar as áreas, devido a inconsistências relacionadas a base de dados do CAR, junto a base de dados do MAPA. Já as propriedades pequenas, médias e grandes foram possíveis de identificação. Salientou que a FAO poderá realizar inserção de recursos para a implantação do Projeto, já previstos os primeiros estados: Mato Grosso, Tocantins, Goiás e Rondônia. Relacionada a frente coordenada pela Embrapa que corrobora com os cursos, foi formalizada parceria com o SENAR, com ensino EAD. Relacionado aos cursos presenciais, foi realizado curso piloto para consolidar os ajustes necessários. Os cursos serão para multiplicadores e poderão ser ofertados ao público



Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento

SGCAM - Sistema de Gestão de Câmaras Setoriais e Temáticas - 1.0

Gabinete do Ministro

ACST - Assessoria de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas

Memória de reunião

alvo em meados de novembro.

16:30 - Assuntos Gerais

Sugestão para maior representatividade futura da pecuária de corte na CSCBOV: este assunto consta da apresentação feita pelo Paulo Mustefaga no item tratado às 14h15min (Banco de Antígenos e de Reserva de Vacina), atendendo solicitação do Presidente Guedes, porém o expositor disse preferir deixar o tema para que o Presidente possa defendê-lo numa próxima oportunidade.

Proposta de criação de grupo WhatsApp com os membros da Câmara Setorial: o representante da ABEG, Senhor Gil Reis, disse que atendendo a pedido do Presidente Sebastião Guedes, propôs a criação de um grupo de WhatsApp com os membros da Câmara Setorial, objetivando dar celeridade a informações e tomada de decisões. **Decisão/Encaminhamento:** foi aprovado em plenário a criação do referido grupo, ficando o Secretário da Câmara Setorial de encaminhar mensagem aos membros deste Fórum Consultivo, solicitando que os interessados em participar informem números de WhatsApp. O grupo será administrado pelo assessor do Presidente da Câmara.

Javalis – internacionalização do tema no CVP (Comitê Veterinário Permanente do Mercosul) – Presidente da Câmara Setorial: o Senhor Gil Reis informou a todos que o estado de São Paulo aprovou normativa estabelecendo a proibição à caça para erradicação do javali e que será estabelecido somente o controle populacional. Gil Reis, ainda, informou que será votada, em São Paulo, normativa proibindo o embarque de gado em pé no estado. Solicitou a todos, que tenham contato com o parlamento de São Paulo, que os acionem para que essa normativa não seja votada.

Proposta de documento contendo as principais prioridades do segmento da Carne Bovina, a ser apresentado ao futuro Ministro da Agricultura do novo governo a partir de janeiro de 2019: o representante da ASSOCON, Bruno Andrade, comentou que este é um ano eleitoral e propôs que seja elaborado, pela Câmara Setorial da Carne Bovina, documento contendo as principais prioridades do segmento da Carne Bovina, para ser entregue, em oportunidade futura, ao novo Ministro da Agricultura do novo governo, que assumirá o comendo do País em janeiro de 2019, se comprometendo em elaborar a proposta inicial e apresentá-la na próxima reunião do colegiado, **restando a decisão** pelo acolhimento da proposta ora apresentada.

17:00 – Encerramento: sem mais assuntos a serem tratados, o Presidente desta reunião agradeceu a participação de todos, e encerrou o encontro, e eu, Daniela F. Santana Amaral, lavrei a presente memória de reunião, com ajustes do Secretário do colegiado. As apresentações realizadas nesta reunião, após autorização dos responsáveis, ficarão disponíveis no site do MAPA através do endereço eletrônico <http://www.agricultura.gov.br/camaras-setoriais-e-tematicas>

Preposições

Item	Item da reunião
------	-----------------

Ações

Item	Ação	Responsável	Dt. prevista
------	------	-------------	--------------

Dados da próxima reunião



Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento

SGCAM - Sistema de Gestão de Câmaras Setoriais e Temáticas - 1.0

Gabinete do Ministro

ACST - Assessoria de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas

Memória de reunião

Local:			
Data da reunião:		Hora de início:	
Pauta da Reunião			

Anexos

Arquivo	Descrição
---------	-----------